

云南计划招募760名基础教育银龄教师

国家中小学银龄讲学教师可招募中小学退休校长、教研员、骨干教师
云南省基础教育银龄教师招募对象以中小学退休的一线教师为主

1月14日,云南省教育厅发布《关于招募2026年基础教育银龄教师的公告》,以补充基础教育学校紧缺急需师资。据悉,2026年云南省计划招募基础教育银龄教师760名,其中,国家中小学银龄讲学教师32名,云南省基础教育银龄教师728名。自公告发布之日起,春季学期银龄教师招募工作至2026年2月13日止,秋季学期银龄教师招募工作至2026年8月20日止。

本次招募面向省内外退休的优秀教师。须达到法定退休年龄并已办理退休手续,年龄一般在65周岁(含)以

下。银龄教师服务时间原则上不少于1学年,鼓励考核合格者连续讲学。

国家中小学银龄讲学教师可招募中小学退休校长、教研员、骨干教师,要求具有中级及以上教师职称。云南省基础教育银龄教师招募对象以中小学退休的一线教师为主,具有副高级及以上教师职称。优先选聘特级教师、教学名师、学科带头人、骨干教师等优秀人才。本次招募的国家中小学银龄讲学教师工作经费为2万元/年。

云南省基础教育银龄教师工作经

费:正高级教师税前10万元/年,副高级教师税前8万元/年,签订协议后按月发放80%,一年按10个教学月计发,年终考核合格后再发放20%。实施范围、招募对象、招募学校符合《教育部 财政部关于印发〈银龄讲学计划实施方案〉的通知》要求的(在原集中连片特困地区县、深度贫困县、贫困的民族县、革命老区县、边境县等义务教育阶段的县镇和农村学校讲学),在省级补助经费基础上,还享受中央财政补助的工作经费2万元/年。

本报记者 罗南

大理洱海站预计明年9月建成 将具备“一体化换乘”功能

1月14日上午,大理经济技术开发区管理委员会做客《政风行风热线》节目,就产业发展、项目建设、绿美园区及民生保障等话题与听众互动交流。节目中,管委会相关负责人详细披露了在建大理洱海站的最新进展,并对市民关心的建设时序作出明确回应。

记者获悉,原规划中的“大理北站”经报请国铁集团批准,已正式更名为“大理洱海站”。该站位于大理经济

技术开发区红山西侧,是大攀铁路引入大理枢纽的核心工程,按6台12线规模设计,规划总建筑面积9.2万平方米,其中站房面积达4万平方米,为现有大理站新站房的2倍,项目总投资约12.7亿元。

目前,大理洱海站站房及配套工程已全面开工,预计2027年9月建成并具备“一体化换乘”功能。未来该站将主要承担昆楚大高铁、大理铁路、大攀铁路的始发终到作业,成为滇西地

区北上连接川藏、向东衔接滇中、辐射全国的重要铁路枢纽。

管委会相关负责人表示,大理洱海站的建设不仅是大理综合交通枢纽升级的关键一步,也是推动区域协调发展、强化滇西与成渝、滇中城市群联系的重要支撑。车站命名融入洱海元素,既体现地理特征,也彰显了城市文化与生态相融的发展理念。目前,项目正按计划稳步推进。

本报记者 赵荣荣 杨维琦 马雯

云南野生动物园保障萌兽温暖过冬

近日,昆明气温早晚温差较大,郊外最低气温逼近5℃,云南野生动物园针对不同动物的习性特点,加装了保温设备,同时也增添了一些玩具,以“保暖+益智”双保障,守护萌兽们安全过冬。

云南野生动物园工作人员介绍,动物和人一样,受凉后容易出现呼吸道疾病,食欲也会受影响。本次保暖主要以“分种群、控温差、保安全”为原则,为不同动物配置恒温保温设备及辅助设施,兼顾保暖效果与动物福利。这次在园区多数动物笼舍里装上了保温装置,让它们温暖过冬。此外,园区动物管理部还实时监测动物饮食、活动及精神状态,根据气温变化动态及时调整保暖方案,保障动物们健康成长。

本报记者 左学佳 周柯妤 王宇衡
实习生 王旭沣 孔欣 摄影报道



动物笼舍里装上了保温装置

昆明
晴间多云

1月16日
6~18℃

我省大部地区
未来3天晴朗



小孙说天气

1月15日我国大部依然维持晴朗干燥模式,今日起中东部雨雪呈现增多趋势。而云南正在南支槽和弱静止锋的影响下,多地有降温降雨天气。

16日南支槽影响持续,降水偏多,云南省气象台预计:降雨区主要在德宏州西部、临沧市、普洱市、西双版纳州、玉溪市南部、红河州、文山州、曲靖市南部、迪庆州北部、怒江州北部,将有阵雨落下,其他地区天气晴朗。

未来3天,静止锋位置偏北偏东,南支槽东移,云南大部天气晴朗,降雨区逐渐缩减;西南部、中东部清晨局地有大雾,西北部、中部清晨有霜,公众需注意防范霜雾天气对出行造成的不利影响。

昆明主城区天气预报:

1月17日 晴 4~18℃

1月18日 晴 5~20℃

本报记者 孙嘉辰

昆明年夜饭
预订很火爆

年夜饭作为春节的重头戏,蕴含着家人团聚的浓厚亲情,也承载着对来年的美好期许。日前,记者走访昆明餐饮市场了解到,随着2026年春节临近,年夜饭预订呈现火爆态势。

走访中,紫翠台、南庄酒家、山野人家白马店等餐厅均已悬挂“热烈欢迎预订年夜饭”的横幅,营造出浓厚的节日氛围。位于翠湖北路的紫翠台餐馆工作人员介绍,目前该店餐桌预订已接近饱和,年夜饭套餐价格与往年持平,不同价位的套餐对应差异化菜品组合,顾客可根据需求灵活选择。

为确保除夕夜能够享受一顿安心、满意的年夜饭,不少消费者在距离春节前一两个月就把年夜饭给预订好了,部分餐厅的包房已一桌难求。外婆味道摩根店拥有30余张餐桌,可同时容纳200多位顾客用餐。该店店长温联乾介绍,为满足消费者需求,今年年夜饭特别推出两个用餐时段供选择,为顾客提供更灵活的时间安排,确保大家都能享用一顿温馨美满的年夜饭。目前,该店年夜饭预订已超80%,两个时间段包房均已售罄。

本报记者 罗宗伟

彩票开奖

中国福彩网(截至1月15日24时)

双色球 第2026007期

9 13 19 27 29 30 + 1

福彩3D 第2026015期

5 3 2

中国体彩网(截至1月15日24时)

排列3排列5 第26015期

2 0 2 4 4